2017-2018学年北京市西城区普通中学高二（下）期末数学试卷（理科）
　

一、选择题（共10小题，每小题4分，满分40分）
1．已知An2=20，则n=（　　）

A．7
B．6
C．5
D．4

2．有不同的红球5个，不同的白球4个．从中任意取出两个不同颜色的球，则不同的取法有（　　）

A．9种
B．16种
C．20种
D．32种

3．（1+2x）5展开式的二项式系数和为（　　）

A．243
B．32
C．24
D．16

4．甲、乙两组各有6人，现从每组中分别选出3人参加科普知识竞赛，则参加比赛人员的组成方式共有（　　）

A．400种
B．200种
C．40种
D．20种

5．5个人站成一排，甲、乙2人中间恰有1人的排法共有（　　）

A．72种
B．36种
C．18种
D．12种

6．在研究吸烟与患慢性支气管炎是否有关时，通过收集数据，整理、分析数据，得出“吸烟与患慢性支气管炎有关”的结论，并且有99%以上的把握认为这个结论是正确的．则下列说法正确的是（　　）

A．100个吸烟者中至少有99个患慢性支气管炎

B．某个人吸烟，那么这个人有99%的概率患有慢性支气管炎

C．在100个吸烟者中一定有患慢性支气管炎的人

D．在100个吸烟者中可能一个患慢性支气管炎的人都没有

7．已知在10件产品中有2件次品，现从中任意抽取2件产品，则至少抽出1件次品的概率为（　　）

A． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



B． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



C． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



D． SHAPE  \* MERGEFORMAT 



8．从0，1，2，3，4这5个数字中选出4个不同的数字组成四位数，其中大于3200的数有（　　）

A．36个
B．30个
C．28个
D．24个

9．现给如图所示的4个区域涂色，要求相邻区域不得使用同一颜色，共有3种颜色可供选择，则不同的涂色方法共有（　　）

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A．4种
B．6种
C．8种
D．12种

10．已知 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，当P（X=k）（k∈N，0≤k≤8）取得最大值时，k的值是（　　）

A．7
B．6
C．5
D．4

　

二、填空题：本大题共6小题，每小题4分，共24分.把答案填在题中横线上.
11．（2x+1）5的展开式中x2项的系数是______．

12．5个人站成一排，甲、乙、丙三人相邻的排法共有______种（用数字作答）．

X服从正态分布N（3，σ2），若P（X＞4）=0.2，则P（2＜X＜3）=______．

从某批产品中有放回地抽取产品二次，每次随机抽取1件，设事件A=“取出的2件产品中至多有1件是二等品”，且P（A）=0.91．则从该批产品中任取1件是二等品的概率为______．

随机变量X的分布列如下：若 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，则DX的值是______．

	X
	﹣1
	0
	1

	P
	a
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	c


16．若对于任意的实数x，有a0+a1（x﹣1）+a2（x﹣1）2+a3（x﹣1）3=x3，则a0的值为______； a2的值为______．

　

三、解答题：本大题共3小题，共36分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
17．甲、乙两名魔方爱好者在30秒内复原魔方的概率分别是0.8和0.6．如果在30秒内将魔方复原称为“复原成功”，且每次复原成功与否相互之间没有影响，求：（1）甲复原三次，第三次才成功的概率；

（2）甲、乙两人在第一次复原中至少有一人成功的概率．

18．一个口袋中有4个白球，2个黑球，每次从袋中取出一个球．

（1）若有放回的取2次球，求第二次取出的是黑球的概率；

（2）若不放回的取2次球，求在第一次取出白球的条件下，第二次取出的是黑球的概率；

（3）若有放回的取3次球，求取出黑球次数X的分布列及E（X）．

19．已知甲同学每投篮一次，投进的概率均为 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

（1）求甲同学投篮4次，恰有3次投进的概率；

（2）甲同学玩一个投篮游戏，其规则如下：最多投篮6次，连续2次不中则游戏终止．设甲同学在一次游戏中投篮的次数为X，求X的分布列．

　

2017-2018学年北京市西城区普通中学高二（下）期末数学试卷（理科）
参考答案与试题解析
　

一、选择题（共10小题，每小题4分，满分40分）
1．C．2．C．3．B．4．A．5．B 6．D．7．C 8．A．9．B．10．D．

　

二、填空题：本大题共6小题，每小题4分，共24分.把答案填在题中横线上.
11．　40　．

12．36

　

13．X服从正态分布N（3，σ2），若P（X＞4）=0.2，则P（2＜X＜3）=　0.3　．

【考点】正态分布曲线的特点及曲线所表示的意义．

【分析】根据题目中：“正态分布N（3，σ2）”，画出其正态密度曲线图：根据对称性，由P（X＞4）的概率可求出P（2＜X＜3）．

【解答】解：P（2≤X≤4）=1﹣2P（X＞4）=0.6，

观察图得，

∴P（2＜X＜3）= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


P（2≤X≤4）=0.3

故答案为：0.3．

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



　

14．从某批产品中有放回地抽取产品二次，每次随机抽取1件，设事件A=“取出的2件产品中至多有1件是二等品”，且P（A）=0.91．则从该批产品中任取1件是二等品的概率为　0.3　．

【解答】解：∵由题意知取出的2件产品中至多有1件是二等品的对立事件是取出的产品中全是二等品，

P（A）=0.91

∴取出的产品中全是二等品的概率是1﹣0.91=0.09

设出取出一件是二等品的概率是P，

∴p2=0.09

∴p=0.3

故答案为：0.3

　

15．随机变量X的分布列如下：若 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，则DX的值是　
[image: image13]　．

	X
	﹣1
	0
	1

	P
	a
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	c


【考点】离散型随机变量的期望与方差．

【分析】由分布列的性质和期望列出关于a和c的方程组，解出a和c，再利用方差公式求方差即可．

【解答】解：由题意： SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，解得： SHAPE  \* MERGEFORMAT 



所以DX= SHAPE  \* MERGEFORMAT 



故答案为： SHAPE  \* MERGEFORMAT 



　

16．若对于任意的实数x，有a0+a1（x﹣1）+a2（x﹣1）2+a3（x﹣1）3=x3，则a0的值为　1　； a2的值为　3　．

16.故答案为1，；3

　

三、解答题：本大题共3小题，共36分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
17.【解答】解：记“甲第i次复原成功”为事件Ai，“乙第i次复原成功”为事件Bi，

依题意，P（Ai）=0.8，P（Bi）=0.6．

（1）“甲第三次才成功”为事件 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，且三次复原过程相互独立，

所以， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．  

（2）“甲、乙两人在第一次复原中至少有一人成功”为事件C．

所以 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

18.【解答】解：设Ai=“第i次取到白球”，Bi=“第i次取到黑球”

（1）每次均从6个球中取球，每次取球的结果互不影响，

所以 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．…

（2）问题相当于“从3个白球，2个黑球中取一次球，求取到黑球的概率”，

所以，所求概率 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

（3）有放回的依次取出3个球，则取到黑球次数X的可能取值为0，1，2，3．…

三次取球互不影响，由（1）知每次取出黑球的概率均为 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，

所以， SHAPE  \* MERGEFORMAT 


；         

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


；

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


；    

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．…

	X
	0
	1
	2
	3

	P
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 





…

这个试验为3次独立重复事件，X服从二项分布，即 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，所以，E（X）=1．

19【解答】解：（1）设“甲投篮4次，恰有3次投进”为事件A，

则 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．     

（2）依题意，X的可能取值为2，3，4，5，6．

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


；    

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


；    

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


；    

“X=5”表示投篮5次后终止投篮，即“最后两次投篮未进，第三次投中，第一次与第二次至少有一次投中”．

所以 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


；    

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


．

所以，所求X的分布列为：

	X
	2
	3
	4
	5
	6

	P
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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